
⑯- AVA 02

#MA: Seja f : ACIM-IR uno funço limitade no
bloco A e Pe & Lus partições Le A . Entor

,

-(f ; P) - S(f; g)

forseg / qualquer some inferid é sempe mend
ou igual a qualquer soma superio]

Demonstes Bato tomer a seguinte paticos :

-

P+ c= = #(Pvei) ,
1
=

= 1

que
new um finamento pau Pr para & .

& lembre que P
=

P
, xP2 x -- XPr

9 = 9 &-X -- x0m]
Assim

,
pelo voltada find La and passerta :

-(f; P) e(f, p
+4) - 5(f ; p+9) S(f ; a)

- e -

e

I

De um resultado La Análise vol
,
Armar :

Inow provaremos aquil

prop ; Sejam M
,
N CIR Air que

,
FneM

,
XYeN nY -

-

Entr
, sup M inf. N .

um

un
aulaum ee eM



Alein Liess
, mpM= enf . N , se

,
esomente se

,

~Ex0
,
In EM

,

JYEN toir que y-x <E .

12
A=bS Eu anum in um

,M i N/ Y
a myM=infN
-

Inspirador por ats metade, nomar adaptá-lo
por nosso estudo

· Seje f : ACIRM- IR uma funca
limitada no bloco Acim . Facha

M = < e Cf ; P) : Pe portion de A 3 <12

N = 3 SCA, P) : Per partição
de A CIR .

Como -P) = SCf; 9) , enter estomar mas
e

hipóteses La prop antud . 7 Portanto
, seque que :

my M inf N ,
or reje ;

my eCf;) inf . I C
; P) (A)

içar Depart
/e port .

'

A

econ

LeA

Vamo definir a integral inferio e a

integral uperior of em ACKM por :



St = = supheC, B) : Pepadicor Le As

l

If = = inf(SCf ; P) : Pel particonce AS -

oriomente
, gran (A) reque que

+- If
A

Alim Lisso
, ⑱

St = t Es Esso, IP , Pu matiçõs
Lo bloco A tris que

SCf;e) -e (t; Pz) <E .

Def! Sep f : ACIM-IR uma funcor limitela no bloco
-

AIRM. Enten
, I é interacel ve , ecomente ve,

Et = a ;
e exts volor comun red a integral Le no blow A

,

e send Sentado to

If on fins da



S :

SAC
,
raremos

St = S) fin,y) . drdy

Note que :

feintegranel S
no blat --If Vaso

,
-

,
fator e e

I toin que S[t;,>-1 (1;P2)

⑰
PROPOSTAS: SCRTERIO DE INTEGRABILIDADES Segon f : A CIRM-11 uma-

função limitada no bloco A . Entã
,
fe integrivel em A

ve
,
e comente

,
VEx0
,
IP fatiçor be A tel que

S(f; P) - esf; P) <9 .

INSTR

( ) : Importa f integrare no blocat .

Enten
,
Lato Es0

,
I Pr

, P patiços o bloco A feir que

SCf
; P1) - e (f ;R) < E .

Tome P = P
1+P , que sa refinaments pour P,

e pou R .

Assim
, ef . O último resultado La anlo

passada , temos :



-( ; 02) - (f ; P)[S(f, P) - SCf, 01)

Assine :
s(f, ) = (f , P2) a

SC-SP) < S Cf - P1)

- s(fi) - -e(f ;P2)
↓

⑰-e( ;P) -(f,P) -e;k)

On sige
,
VEC0

,

obtendo partiço to bloco A fal que

S(f ; P) - e(f ; P)<

(E) Recimoramente
,
epoula que, FE30, 5 Petiçor

↳ bloco A telque SC ;P)-eCf ; P) < .

Enter
,
Casta tomas P1=P2=P . Assim

,

Armos Pr
e P2 partições toin que

SC
; P,)
- eCf ;Pz)., ie ;

↓ e integran no bloco A .

A

en

No que reque formos alguns campler .



· Golde ()(34+24)dady ,
onde A e a Mar

A = [0
,
1)x [0

, 4] .

obs-
- f(y, 7) = z = 34 +24-

solvio : Sigo-P = P, xP2 uma <eq . Lum Hand-

paticon len to blow A
, passanha no

nolos Le comprimento
↳0↑ Kats que origen 2011]

tal que Livite [0,I] em ~ subinter . - f>,0 em A .

7

Ax = 1 = 1 !

efinite [0
,
11 em n webintercos Le comprimento

Y A
Ay =

0
=1

A
P
=

= (021 -.. = 13

- Nsub-bloco : P = 30(22-- (-2,
= 4)

Bij .

↑j
-- M

E

-

+ ! L
YInIsubz = +(n

, y) = 3x +24 i
co

-

enescents
.

Anim
,
o mais colo i

que f assume eve cato
-

mb bloco se no vittice superio Livito
,

Le condenados :

(,



somd a partiçor Psregular, todor or sob-blocos B
tri mesmo whume

, que nosso cow, wa numericamente

ignal à medita La ma are (utängula ; on seje:

vol(B) = An . 14 =1-=
e

-

Voo determinar SCHIP)=p VolcB)
,

out MB = -p +(xc) = -p(3x +24) = (3x +24)) E :(,y) - B M
,7) EB

y=
= 3+

Portanto
,
termar :

(1
, P) = Eps

- volCB) = pr)
- ,E

,
(1 + 22) = E

,
E + e

1
-

1 j = ,
n3

my-e= :. [1 + E, Es -

1
=

1

*
f= >

1 = 1+1 +- 1

n
-

1
⑧i - k

= 1
=inLetr(



4 16

~ /

-m . n
+

E e · M. .
M

↑ ~

2

-
6

. (14) +

15
. (4) =

22
. (4)

= 22
. (1 + 1)

=> S(+ip) = 22
. (1 +1)

Efetuando a limits cons na estamos refinona
a partiçõ P

,
e kisso

,
altend.

If = inst,) =
A

-

=lim 22
. (1 + 1) = 22

n-1 ↳
Do mesmo modo

,
se morta que

If = bim e Cf-D e
e

-

Sonof=If = 22 , enter & integrand,
A

eftyzz .


